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一、 填充題: 請在答案紙上畫此表格, 再將答案填入。(每格7分)

1. 2. 3. 4. 5.
6. 7. 8. 9. 10.

1. 令 Y1, Y2, · · · , Y10
iid∼ Bernoulli(p); 即 Pr(Yi = 1) = p ; Pr(Yi = 0) = 1 − p 。 考慮檢定

H0 : p ≤ 1
2

vs H1 : p > 1
2
, 若此檢定的棄卻域 (critical region, rejection region) 為

C = {(y1, y2, · · · , y10) :
∑10

i=1 yi ≥ 9}, 則
(a) 此檢定的顯著水平 (significance level) 為 (1) 。

(b) 此檢定在 p = 0.8 時的型二錯誤 (type II error) 機率為 (2) 。

(c) 若得
∑10

i=1 Yi 的觀測值為 8, 試求此觀測值的 p-value= (3) 。

2. 考慮兩獨立樣本 X1, X2, · · · , Xm
iid∼ N(µx, σ

2
x), Y1, Y2, · · · , Yn

iid∼ N(µy, σ
2
y)。 令

X̄ =
1

m

m∑
i=1

Xi, Ȳ =
1

n

n∑
i=1

Yi, S
2
x = 1

m−1

∑m
i=1(Xi − X̄)2, S2

y = 1
n−1

∑n
i=1(Yi − Ȳ )2, 則

(a)
X̄ − µx
Sx/
√
m
的分配為 (4) 。 (b)

S2
xσ

2
y

S2
yσ

2
x
的分配為 (5) 。

(c) µx 的95%信賴區間 (6) 。 (d) σ2
x 的95%信賴區間 (7) 。

3. 若 X1, X2, . . . , X16
iid∼ U(0,θ), 令 θ̂ = max{Xi}16

i=1 。

(a) 若 (k · θ̂) 為 θ 的不偏 (unbiased) 估計量 , 則 k = (8) 。

(b) 估計量 θ̂ 的均方誤函數 (mean squared error) 為 (9) 。

4. 考慮迴歸模型 yi = βxi + εi, i = 1, 2, . . . , 30, 其中xi為自變數 (觀測值), εi為誤差, 且

εi
iid∼ N(0, σ2), 則以最小平方法 (method of least square) 所求得β的估計量為 (10) 。

二、 計算與證明:(每小題10分)

設X1, X2, · · · , X10
iid∼Poisson(λ) 分配; 即Xi的 pdf 為 f(x;λ) =

e−λλx

x!
, x = 0, 1, 2, . . .。

(a) 證明
∑10

i=1Xi 為 Poisson(λ) 的充份完備統計量 (sufficient & complete statistics)。

(b) 推導 λ 的最大概似估計量 (MLE)。

(c) 證明當 H0 : λ = 0.3 對 H1 : λ = 0.7 的棄卻域為
∑10

i=1Xi ≥ 3 時, 此檢定 (test) 為一個
最強力檢定 (a most powerful test)。


